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ВСТУП 

 

   Поступ України до сучасної глобальної цивілізації все більш 

актуалізує питання духовного розвитку молоді. Духовні виміри становлення 

особистості пов’язуються з її внутрішнім  світом: утвердженням моральних 

цінностей, формуванням естетичних ідеалів, розвитком здатності до 

самопізнання, самовдосконалення, самореалізації. Суспільна потреба 

духовного розвитку молоді актуалізує виключну значущість мистецького, 

зокрема музичного навчання, що надає унікальну можливість осмислення 

світу й місця людини в ньому через об’єктивовану в художніх образах 

дійсність, забезпечує духовний зв'язок різних поколінь, різних культур. 

Модернізація змісту музичного навчання з урахуванням вітчизняних і 

світових процесів передбачає застосування нових форм впливу художніх 

цінностей на цілісний розвиток особистості. Музика, як і всі види мистецтва, 

впливає на людину через художні образи. Художній образ музичного твору, 

що відображає дійсність у звуковому матеріалі, є найбільш чуттєвим і 

опосередкованим, що викликає  глибоко індивідуальні реакції, які 

зумовлюють поліваріантність сприйняття. Тож осягнення музичних образів 

вимагає глибоко індивідуального відчуття поряд із усвідомленням 

об’єктивних закономірностей розвитку мистецтва.  

Особливої уваги потребує розгляд музичного образу у контексті 

музично-виконавської діяльності учнів, адже виконання музичного твору 

передбачає глибоке розуміння художнього задуму автора, емпатійне 

переживання образного змісту, його технічне втілення. Складність 

виконавської роботи над музичним твором визначається, передусім, 

складністю розуміння та відтворення музичного образу, його культурно-

духовного та індивідуально-особистісного змісту. Про це неодноразово 

наголошували визначні педагоги-музиканти Б.Асаф’єв, В.Бесфамільнов, 

М.Давидов, В.Топілін, Г.Нейгауз, О.Рябов, С.Фейнберг, Б.Яворський та ін.  
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Аналіз науково-педагогічних праць та сучасного стану музично-

педагогічної практики показав невідповідність змісту і форм навчання учнів 

гри на гітарі сучасним вимогам мистецької освіти, що посилюються 

суперечностями: 

- між освітніми завданнями розвитку творчої індивідуальності учня та 

використанням на практиці стандартизованих методик навчання гри на 

музичному інструменті; 

- між потребою формування широкого мистецького світогляду учнів та 

переважанням виконавсько-технічних підходів у процесі навчання гри на 

музичному інструменті;  

- між визнанням важливості забезпечення глибокого розуміння учнями 

сутності музичних образів в інтерпретаційному процесі та відсутністю 

спеціальних методик роботи над музичним образом та відтворенням його у 

реальному звучанні. 

Подолання цих суперечностей вимагає широкого впровадження 

культурологічного підходу у процес мистецького навчання учнів; 

забезпечення можливостей глибокого вивчення сутності та змісту музичних 

образів у процесі навчання гри на музичних інструментах; розробки 

педагогічного забезпечення сприйняття музичних образів і виразності їх 

відтворення у музично-виконавській діяльності кожним учнем.   
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. У результаті аналізу й узагальнення наукової літератури визначено, 

що всі змістові ознаки мистецтва, які формують його смислове поле, 

акумулюються у художніх образах. Сучасні виміри мистецької освіти  

передбачають необхідність розгляду художнього образу як ключової 

категорії навчання мистецтва. Недостатність методичного забезпечення 

процесу формування в учнів здатності до самостійного створення художньої 

інтерпретації вимагає активізації наукових пошуків у розробці ефективних 

методик роботи над музичним образом з учнями.  

2.  Категорія «музичний образ» інтерпретується в роботі як специфічна 

форма пізнання і відображення дійсності засобами музики, що передбачає 

переживання, осмислення, оцінку художніх явищ.  

3. При розробці методики роботи над музичним образом з підлітками 

було враховано вікові особливості учнів, пов’язані зі складністю 

психофізіологічного розвитку в перехідний період від дитинства до 

дорослості, що виражаються у підвищеній пізнавальній активності, пошуку 

ціннісних орієнтацій та життєвих принципів.  

4.  Перевірено ефективність розроблених інноваційних форм уроків-

образів на основі художньої драматургії та методів педагогічної роботи 

згідно інтегративного підходу мистецького навчання  (проведення художніх 

паралелей, емоційної драматургії, композиційної вибудови, архітектонічного 

формування, стимулювання емоційного співпереживання, емоційної 

ідентифікації, естетичного та гедоністичного відчуття, проекції мистецьких 

вражень та ін.). 
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